
議会報告会及び意見交換会の実施状況

１班 (火) 18:30 ～ 20:00

２班 (日) 13:30 ～ 15:00

３班 (月) 18:30 ～ 20:00

４班 (土) 18:30 ～ 20:00

問１　年齢をご回答ください。

１班

２班

３班

４班

計

問２　性別をご回答ください。

班

１班

２班

３班

４班

計

問３　お住いの地域をご記入ください。※支所単位にて区分 （無記入の回答あり）

班 旧市内 渡利 杉妻 清水 東部 北信 信陵 吉井田 西 土湯 立子山 飯坂 松川 信夫 吾妻 蓬莱 飯野 市外

１班 2 1 1 4 1

２班 2 1 1 4

３班 1 1 17 2

４班 12 1 1

計 3 1 2 13 0 1 19 0 1 0 0 1 0 4 0 5 0 2

問４　議会報告会へは何回目のご参加ですか。 (無記入の回答あり）

班

１班

２班

３班

４班

計 31 10 5 1 3 50

15 4 1 1 21

13 13

2 3 3 1 9

1 3 1 1 1 7

13 1 14

①初めて ②2回目 ③3回目 ④4回目 ⑤5回以上 合計

6 2 8

17 4 21

21

43 9 52

1 14

0 0 0 6 7 14 21 4 52

①男性 ②女性 計

7 2 9

5 8

1 9

2 2 2

1 1 2

2 8

5 4

11月12日 信陵支所 22 21

14

⑦

4

5 7

87.50%

計 58 52 89.66%

11月10日 清水学習センター 16

⑥ ⑧

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

⑤② ③ ④
班

①

95.45%

11月11日 蓬萊学習センター 9 8 88.89%

平成30年秋季　議会報告会及び意見交換会　参加者アンケート集計結果

班 開催月日 曜日 開催時間 開催場所 参加者数
アンケート回答

回答数 回答率

11月13日 信夫学習センター 11 9 81.82%

計

1／4



問５　議会報告会及び意見交換会を何でお知りになりましたか。 (複数回答あり）

班

１班 1

２班

３班 2

４班 9

計

問６　参加しやすい開催日時についてお伺いします。 (複数回答あり）

班

①
平
日
の
午
前
中

②
平
日
の
午
後

③
平
日
の
夜
間

④
土
曜
の
午
前
中

⑤
土
曜
の
午
後

⑥
土
曜
の
夜
間

⑦
日
曜
の
午
前
中

⑧
日
曜
の
午
後

⑨
日
曜
の
夜
間

計 班

①
い
つ
で
も

②
月
曜
日

③
火
曜
日

④
水
曜
日

⑤
木
曜
日

⑥
金
曜
日

１班 1 2 8 1 1 1 1 15 １班 3 1 1 1 1

２班 2 3 1 2 2 2 12 ２班 1 1 1

３班 2 17 1 4 1 1 26 ３班 2 1 2 1

４班 2 3 4 1 7 1 18 ４班 2 2 1

計 5 10 29 1 5 12 3 4 2 71 計 8 4 1 3 3 2

問７　第１部の議会報告会についてお伺いします。

■ 資料はいかがでしたか。 (無記入の回答あり）

班

１班

２班

３班

４班

計

■ 報告内容、報告の仕方はいかがでしたか。 (無記入の回答あり）

班

１班

２班

３班

４班

計

■ 説明の時間配分はいかがでしたか。 ■ 質疑応答の時間配分はいかがでしたか。

(無記入の回答あり） (無記入の回答あり）

班 班

１班 １班

２班 ２班

３班 ３班

４班 ４班

計 計

11 1 12 0

3 37 4 44 1 6 1 8

4 1 5 0

1 15 2 18 0

①長いので
短くすべき

②適切
③短いので
長くすべき

計
①長いので
短くすべき

②適切
③短いので
長くすべき

計

2 7 9 1 6 1 8

7 5 1 1 14

14 16 13 4 0 47

1 1 3 5

3 7 7 1 18

①良い
②まあまあ良
い

③ふつう
④あまり良く
ない

⑤良くない 計

3 3 2 2 10

7 4 1 1 13

18 18 11 1 0 48

3 1 2 6

4 10 5 19

17 4 5 6 3 0 12 12 59

⇒
平
日
と
回
答
の
場
合

、
参
加
し
や
す
い
曜
日

①良い
②まあまあ良
い

③ふつう
④あまり良く
ない

⑤良くない 計

4 3 3 10

4 2 1 4 11 24

4 1 2 16

⑦議員から
の案内

⑧その他 計

10

4 1 1 2 1 9

5 1 2 1

①市議会だ
より

②市議会
ホームページ

③支所等の
ポスター

④チラシ ⑤新聞 ⑥ラジオ
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■ 第１部議会報告会の運営についてご記入願います。（自由記載）

班

１班

問８　第２部の意見交換会についてお伺いします。

■ 進め方はいかがでしたか。 (無記入の回答あり）

班

１班

２班

３班

４班

計

■ 時間配分はいかがでしたか。 (無記入の回答あり）

班

１班

２班

３班

４班

計 1 33 9 43

5 5

1 14

11 16 14 4

8 2 10

4 19

①長いので
短くすべき

②適切
③短いので
長くすべき

計

6 3 9

0 45

・毎日の活動ご苦労様です。

・がんばってください。

1 4 1 6

1 3

5 6 7 1 19

4 3 4 1 12

①良い
②まあまあ良
い

③ふつう
④あまり良く
ない

⑤良くない 計

3 1 8

摘　　　　　要

議会報告会の報告の仕方は要点のみで可。報告は新聞で知っているので、広聴に時間を多くとるよう希望します。

・夜間は高齢者は無理である。

３班

・説明は不要では？資料内容を１０分見て、あとは意見交換会にしていいと思う。書いていることをただ述べるのであれば時間
の無駄。

・もう少し、市民の参加しやすい集まりに努力してもらいたい。告知、通知をしてほしい。

・各委員会で取り扱っている議案審査の概要について、ポイントを絞って分かりやすく説明していただいた。

・各議員の立札等机に置いてもらい、わかるようにしていただきたい。

・資料１が見づらい。

・資料とは別の説明があればよかった。・資料全般は「議会だより」に記載されているものでした。

昨年の報告会に比べ出席者が少なかったように感じます。更なる告知をお願いしたい。

資料に載っていない部分の補足が多くあるとさらに分かりやすいと思います。

質問者の時間をベル（鈴）で知らせた方が、質問が長くならないです。

よく分かりやすい。

道路（蓬萊町）カーブが多いので真っ直ぐにした方が良い。蓬萊町ばかりでなく、他の地方から医大病院行く途中である。
２班

・今後も継続して実施してほしい。

４班

・市長と議員様仲良く、厳しくやってください。

・市民の皆さんが住みよく、元気な町にしてほしいです。

・市議の方々のお話を直接聞くことができ、参考になった。

・分かりやすいので良かった。
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■ 第２部意見交換会の運営についてご記入願います。（自由記載）

班

問９　今後も議会報告会及び意見交換会に参加したいですか。 (無記入の回答あり）

班

１班

２班

３班

４班

計

①参加したい

・もう少し時間が取れれば良かったと思います。

3 7

5 1 6

・もっともっと女性も関心を持ちたい。情報をキャッチして、できることを実現していけたら良いと思います。

・市政に関連（関係）した、具体的な取り組み、動向、考え方等が直接伺えてよかった。これからも継続していただきたい。

②まあまあ参加した
い

③あまり参加したく
ない

④参加したくない 計

4

24 11 3 0 38

7 6 1 14

8 2 1 11

・全体時間が短すぎる。もっと長く確保してほしい。

・交換時間を２時間くらいに延ばしてもらいたい。

・期待しております。

・午後8時終了は早すぎる。形式的報告会では意味半減。代弁者であり、聞くことに全力を。

・意見交換の場に、もっと関心を持っていただけるとよいと思います。（市民への告知、呼びかけを）

・質問者の前振りが長い。予め質問者に「要点のみの質問」とお知らせした方がいいと思います。

・信夫地区の発展についてなどテーマを設けると出席者が多くなると思います。

・事前調査が必要な質問・意見が多い。

・回数を積み重ねることが大事です。

・福島駅の近くの子どもの室内遊具施設の充実「こむこむ」をもっと充実してください。笹谷にいながら、伊達、国見、保原、二
本松と車で遊びに行っています。駅近くに同じような施設があるとよいと思います。

・地域住民から出される意見・質問等は想定外の内容が多い。本筋の報告に対するもののみならず、直接的に関係すると感じ
られないことに対しても、（底流で繋がっていることもある）事前準備しておいた方が望ましい。

・空家対策を早急に。何らかの補助を考えて頂けたらと思います。

・幼稚園の無料化、３～４歳児の母親たちはもう決定のように動いている方もいます。幼稚園選びに苦戦され始めています。市
の方針は？

・大笹生「道の駅」について、基本計画はできたようだが、建物等の設計など地元の意見を聞いていないのでは？コンサルに
丸投げの状態では良いものができない。施行前には必ず公聴会的な話し合いをお願いしたい。大笹生地区自治振ではかな
り怒っています。よろしく。

・議員の方も、現状をもう少し把握してほしい。ごみ問題は一度、荒川クリーンセンターを見学すれば、汚染されたスラグの問
題、発電は市内の公共施設・学校の電気を充足していることを知ってほしい。

４班

・意見交換会で発言された内容を検討する場を作っていただかないとあまり意味がないように感じます。

・議員が質問から逃げている。勉強不足。意味のある報告会であれば参加したい。

・関係資料大変立派ですが、一番はスライドによる説明がほしいと思います。

摘　　　　　要

１班

・テーブルの配置から良くない。顔を合わせる配置にすべき。

・本会出席の周知方法について検討してほしい。（関係団体へ呼びかけすること）出席人数10名は少ない。

２班

・福島市の実態についての意見をまとめて後日報告します。今日の意見の中にありました市行政の一体化がないことが一番の
課題と思います。

・冒頭から意見・要望を聞く場ではないとの発言があると、自己抑制がきいて発言できなかった。自由に発言を求める場にして
ほしい。

３班

・参加人数の割には発言機会が少なすぎるだけでなく、内容も限られるため４５分から１時間３０分以上を確保し、一方的でなく
相互に意見を述べることができるようにしてほしい。

・関連意見なのか、次の意見なのか、仕切るときは明確にすべき。発言したくても逃してしまい、貴重な意見の場を失ってしま
う。
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